

НАШЕ ЖИТТЯ

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА В ЛИПНІ 1967 РОКУ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛІННЯ УКРАїнСЬКОГО ТОВАРИСТВА ГЛУХИХ

ВИХОДИТЬ ЩОСУБОТИ

№ 31 (967) | Субота, 9 серпня 1986 року | Ціна 2 коп.

У президії ЦП УТОГ ДОКОРІННО ПОЛІПШИТИ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛЬНИХ І ЕНЕРГЕТИЧНИХ РЕСУРСІВ

Президія Центрального правління УТОГ, розглянувши питання про використання матеріальних, паливно-енергетичних ресурсів, відзначила, що на підприємствах і в об'єднаннях Товариства ведеться цілеспрямована робота по ресурсозбереженню, зниженню матеріальності виробництва на основі досягнень науково-технічного прогресу. За роки XI п'ятирічки середнє зниження норм витрачання прокату чорних металів становило 6,9, а кольорових — 5,1 процента. В натуральному вираженні заощаджено 10 тисяч 800 кубічних метрів лісоматеріалу та 300 тисяч квадратних метрів тканини.

За вказаний період підприємствами Товариства проводилась робота по використанню вторинних ресурсів для виготовлення полірованих кругів, мішків побутового і виробничого призначення, посилочних ящиків та ін.

У відповідності з заходами по скороченню витрачання харчової сировини на технічні потреби Чернівецьким та Вінницьким УВП за рахунок зниження норм витрачання і застосування заміників за п'ятирічку заощаджено 12 тонн крохмалу, що становило 24 проценти від потреби.

Разом з тим рівень роботи по забезпеченню ощадливого і раціонального використання матеріальних ресурсів ще не в повній мірі відповідає вимогам квітневого (1985 р.) Пленуму ЦК КПРС про перетворення ресурсозбереження у вирішальний фактор задоволення зростаючих потреб в сировині, матеріалах, паливі та енергії. Найважливіше для цього — наявність резервів, використовуються недостатньо. Повільно впроваджуються у виробництво безвідходні і маловідходні технології, не забезпечується виготовлення в необхідній кількості ефективних ресурсозберігаючих виробів, випуск яких відкладено. Не скрізь забезпечено жорсткий контроль за раціональним використанням матеріальних ресурсів у виробництві, їх збереженням.

В одинадцятій п'ятирічці на Комунарському УВП мали місце випадки невиконання завдань по економії прокату чорних металів і стрічки сталевий холоднокатаної. На Кіровоградському УВП допускались значні втрати цинку внаслідок прогорання ванн гарячого цинкування.

На низькому технічному рівні і з незначним ефектом розроблялися плани заходів по економії прокату чорних і кольорових металів в Донецькому виробничому об'єднанні «Електромагніт».

Незважаючи на вжиті заходи, продовжують мати місце недоробки в питанні підвищення ефективності використання паливно-енергетичних ресурсів, що негативно впливає на стабільну роботу підприємств і об'єднань. Не виконувались завдання по економії паливно-енергетичних ресурсів Кіровоградським, Дрогобицьким та Білопільським УВП.

На окремих підприємствах Товариства аналогічні недоробки мають місце і в 1986 році. Внаслідок відсутності належного контролю, низького рівня обліку і звітності, несвоєчасного перерозподілу лімітів в цілому по системі за перший квартал поточного року допущена втрата ліміту електроенергії в кількості 226 тисяч кіловат-годин. Так, Комунарським УВП недовикористано 30, Харківським УВП-1—7, Сумським—7 тисяч кіловат-годин, що суттєво впливає на ритмічну роботу інших підприємств, що потребують додаткового ліміту електроенергії.

Несвоєчасно розробляються заходи, спрямовані на ощадливе витрачання паливно-енергетичних ресурсів на Ворошиловградському і Ужгородському УВП-1. До цього часу працюють без затверджених Центральним правлінням норм по паливу Львівське швейне підприємство «Силует», ДВО «Електромагніт», Дрогобицьке УВП, по електроенергії — Лубенське і Дрогобицьке УВП.

У прийнятій постанові президія ЦП УТОГ зобов'язала керівників підприємств і об'єднань здійснити додаткові заходи для посилення економії всіх видів ресурсів. Виховувати у трудящих ощадливе ставлення до матеріальних ресурсів, підвищувати відповідальність кожного трудівника за їх збереження, широко впроваджувати у виробництво найновіші досягнення науки і техніки, маловідходні і безвідходні технологічні процеси, вдосконалювати планування, облік і нормування ресурсів, всебічно розширювати застосування вторинної сировини і матеріалів, домагатися скорочення втрат матеріалів, палива та електроенергії на всіх етапах виробництва.

У прийнятій постанові зазначається, що з метою забезпечення виконання завдань по ощадливому витрачанню матеріальних ресурсів у 1986 році намічено здійснити перегляд норм витрачання сировини, матеріалів, палива та електроенергії, а також нормативів збирання і використання вторинної сировини.



Плетільниця К. І. Мітйук — ветеран Чернівецького УВП. Дванадцятку п'ятирічку Катерина Іванівна розпочала ударними темпами. Це яскраво підтверджують її виробничі показники. 125—130 процентів при відмінній якості продукції — такі трудові здобутки сумлінної робітниці. Фото П. МИХАЙЛЕНКА.

XXVII з'їзд КПРС: стратегія прискорення

НА ЧОЛІ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ

«Найважливіше тепер — перетворити енергію задумів в енергію конкретних дій» — цей наказ, який прозвучав при закритті XXVII з'їзду КПРС, стосується кожної партійної організації, кожного комуніста, на якій посаді він би не працював.

Одразу після з'їзду першочерговою партійною організацією — а їх в країні більше 440 тисяч — розгорнули велику організаційську роботу по мобілізації трудових колективів на виконання рішень з'їзду. Саме в трудових колективах реалізується науково-технічний потенціал, саме ними створюється національний дохід. Підприємства і виробничі об'єднання — ті осередки, де сходяться господарські взаємозв'язки, народжуються форми і методи управління, матеріалізуються зацікавленість і відповідальність. Тут гартуються людські характери, формується колективна думка.

Звідси й важливість організаційної та виховної роботи первинних партійних організацій, завдання якої сьогодні, на крутому переломі, особливо значимі. Успішне їх виконання передбачає перебування в самих партійних організаціях. З'їзд відкрив для цього широкі можли-

вості. Утверджується дух вимогливості, самокритичності, пошуку нових ефективних шляхів розв'язання насущних проблем. Справа честі кожної первинної партійної організації бути в авангарді боротьби за втілення в життя намічених партією планів. Перевіряється це на практичних справах. Життя вимагає від кожного партійця подвійних зусиль — особисто подавати зразок роботи по-новому і вести за собою інших.

Підвищуючи авангардну роль і відповідальність комуністів у розв'язанні важливих народногосподарських завдань, первинні партійні організації застосовують різноманітні форми активності своїх членів. Одна з дієвих — звіти перед організаціями та трудовими колективами про особистий вклад, про виконання громадського обов'язку і статутних вимог. Такі звіти — школа підвищення відповідальності за доручену справу.

XXVII з'їзд наголосив на ленінському принципі, за яким у члена партії немає перед іншими ніяких привілеїв, а є лише додаткові обов'язки. Авангардна роль і авторитет комуніста визначається виключно його діями і вчинками, вмінням усі-

ма засобами впливу забезпечити перелом в умах і настроях кадрів, сконцентрувати їхні зусилля на найважливішому — прискоренні науково-технічного прогресу. Тільки за таких умов можна сподіватись на вагомі досягнення.

Високу оцінку на XXVII з'їзді КПРС було дано досвіду партійних організацій України по створенню науково-технічних комплексів та інженерних центрів, а також по ефективному використанню вторинних ресурсів. Здобутки багатьох організацій по мобілізації трудових колективів на вирішення важливих економічних та соціальних завдань стали школою для інших.

Тисячі комуністів особистим прикладом запалюють товаришів по роботі на успішне виконання накреслених з'їздом партії завдань. Зразки наполегливого пошуку і впровадження прогресивних форм організації праці показує бригадир екскаваторників криворізького Центрального гірничо-збагачувального комбінату Герой Соціалістичної Праці П. С. Гіль. Кар'єр, у якому працює його колектив, став школою передового досвіду для багатьох гірників не тільки Криворіжжя, а й інших залізорудних басейнів.

Сьогодні — День фізкультурника Огляд ЗДОРОВ'Я

Святом людей усіх професій і будь-якого віку називають День фізкультурника. І в цьому немає перебільшення. Найменші громадяни нашої країни, школярі, учні профтехучилниці розпочинають свій день з гімнастичної зарядки.

Бадьорістю і хорошим настроєм заряджають робітників так звані «п'ятихвилинки здоров'я».

Сьогодні на підприємствах, в об'єднаннях та організаціях нашого Товариства фізкультурою і спортом займається близько 10 тисяч чоловік. У їх розпорядженні 13 спортивних залів, 42 майданчики. При будинках культури і клубах працює близько 700 спортивних секцій з 14 видів спорту.

Центральне правління УТОГ щороку для проведення фізкультурно-масової і спортивної роботи виділяє понад 300 тисяч карбованців.

Велику увагу приділяє Товариство також фізичному вихованню підрастаючого покоління глухих, учнів спеціалізованих шкіл-інтернатів, за рахунок яких йде поповнення фізкультурних лав. У багатьох школах-інтернатах створено секції з різних видів спорту, в яких працюють тренери з оплатою за рахунок коштів Товариства.

Незамінима роль фізичної культури в боротьбі за утвердження тверезості. Однак тут належить зробити ще чимало. На підприємствах і в об'єднаннях, в комлективах груп і школах-інтернатах слід посилити роботу для того, щоб вільний час нечуючих використовувався з користю для здоров'я, щоб фізкультура і спорт увійшли в повсякденний побут нечуючих.

ВІРНІСТЬ ОБОВ'ЯЗКУ

Початок трудової біографії Владислава Данишина припав на той суворий період історії нашої країни, коли йшла Велика Вітчизняна війна.

Саме тієї пори і зник Владислав до праці, саме тоді і з'явились в його характері риси, які стали визначальними в становленні його, як людини.

Спочатку, коли розгромили ворога, вирішив стати механізатором, але батьківською стежкою йти не довелося, бо перешкодою була глухота. Після закінчення, відзначено, загальноосвітньої школи, причому з непоганими оцінками, юнак влаштовується працювати теслею до місцевого колгоспу.

Понад 35 років бездоганної роботи у колгоспі імені XX з'їзду КПРС Костянтинівський району здобули нечуячому трудівникові шану, повагу, загальнознавний авторитет.

Але несподівано теслі довелося змінити професію. Так вимагали обставини.

Колгосп розширював посадки садів і потрібна стала людина, яка б зуміла взятися за цю роботу, а головне — виконувати її добросовісно. І вибрали Владислава Вікторовича, який став бригадиром по нагляду за фруктовими деревами.

В. В. Данишин і сам не може пояснити, чому він перекваліфікувався в садівника.

Можливо й тому, що знову мав справу з деревом, але тепер вже живим, і хотілося йому, напевно, побачити інше життя цього дерева — природне. Але якби там не було, нову роботу колишній тесля освоїв швидко. І пішла в нього справа не гірше, ніж у будівельній бригаді. Рік у рік бригада перевиконує план збирання вишень, яблук, груш. А секретів, як і раніш, немає. Весь секрет — у ставленні до справи. Працює сумлінно, вмів би бригаду мобілізувати. Тому й успіхи вагомі.

В. КРУГЛЯК.
Донецька область.

Творча праця, турбота про загальну справу, готовність бути на найважчому місці — саме цим здобув право вести за собою інших бригадир комплексної бригади Київського верстатобудівного об'єднання П. П. Матвійчук.

Нині в колективах розгортається пошук шляхів інтенсифікації виробництва, поліпшення якості продукції. Активну роль у цьому відіграють 725 рад сприяння науково-технічному прогресу, створених при парткомах. Комісії з питань науково-технічного прогресу діють у багатьох первинних і цехових парторганізаціях республіки.

Особливої уваги, наголошувалося на з'їзді, вимагає створення в трудових колективах атмосфери взаємодопомоги і вимогливості, виховання у трудівників почуття господаря виробництва. Для цього партійні організації дають про здійснення закріплених в Законі про трудові колективи демократичних принципів і норм, про якнайповніше використання колективної форми організації праці, госпрозрахунку та колективного підряду. Широкий простір для виявлення радянськими людьми творчої ініціативи — добра підмога в боротьбі за прискорення соціально-економічного розвитку суспільства.

М. РОГОВИЙ.
кандидат історичних наук.

ДО НОВОЇ ЗУСТРІЧІ

Уже традиційними стали виїзди колективу Чернівецького самодіяльного народного драматичного театру глухих під керівництвом М. М. Котляревського в районі області, де аматори сцени виступають з цікавими програмами перед нечуючими. Ось нещодавно черговим маршрутом стали гірські райони — Вишняця та Путила.

На початку інструктор обліваділу УТОГ по роботі на селі Г. М. Хабайло проводить з присутніми бесіди на актуальні теми, дає вичерпні відповіді на численні запитання. Нечуючі розповідають про свої успіхи, діляться турботами, радощами. Розмова проходить в безпосередній, невимушеній

обстановці. А потім — слово самодіяльним митцям.

Відкриває концертну програму один з кращих аматорів сцени Віктор Кушаков. Оплесками зустрічають у залі самодіяльного артиста, який приваблює витонченою майстерною мімікою, вмінням грати професійно. Сценка «Якось вночі» у виконанні ветеранів театру Єлизавети Русіної та Володимира Корди приємно зворушує глядачів, так цікаво і глибоко передають вони образи своїх героїв. Ці ж актори та ще Володимир Чистосердов, Федір Ченурний зайняті у сцені «Вирок», що викликала чимало бурхливих оплесків у присутніх.

Вдалих дебют і початківців сцени — Ганни Яркової, яка виконала пісню «Летить, голуби», Надії Шуляк,

що граціозно станцювала «Вальс».

Тепло сприйняли присутні виступ учасників вокально-інструментального ансамблю — солістів Ганни Григорійчук та Юрія Данька, які виконали пісні «Доки не пізно», «Життя».

Власне цією пісню про заклик зберегти мир, землю від ядерної війни і завершується концертна програма чернівецьких гостей. Але не прощаються артисти з людьми, що так тепло приймають їх, а кажуть: «До нової зустрічі». І приймаючи букети квітів від них, обіцяють, що зустріч наступна не забариться.

Т. ТКАЧЕНКО,
бібліотекар Чернівецького обласного будинку культури.

ФІЗКУЛЬТУРА І СПОРТ МАСОВІ СТАРТИ

Два дні на березі річки Стир в мальовничій місцевості біля селища Лісові проходила спартакіада «Здоров'я» серед трудівників нашого підприємства. Наметове містечко вмістило близько 110 учасників спартакіади, яка проводилась з п'яти видів спорту. З волейболу перше місце посіла дружна команда складальної дільниці, яку тренує бригадир Петро Шевчук. Відповідно друге і третє місця зайняли заготівельна дільниця і допоміжна служба.

З настільного тенісу також розділили перше і друге місця заготівельна і складальна дільниці, а інженерно-технічні працівники в цьому виді спорту були лише третіми. З шашок перше місце зайняла першо-

розрядниця Олена Масляничук — оздоблювальниця пресувально-ваймової дільниці. З гирьового спорту у ваговій категорії до 70 кг, чемпіоном став майстер допоміжної служби Андрій Примак — його результат 75 балів. У ваговій категорії до 80 кг, перше місце посів столяр складальної дільниці Юрій Гладюк, який набрав 225 балів. У ваговій категорії до 90 кг відзначився заступник директора з виховної роботи Володимир Островський — 249 балів. У ваговій категорії більше 90 кг, переможцем став столяр пресо-ваймової дільниці Михайло Будзак.

Спортивні сім'ї змагались з стрибків в довжину, піднімання тулуба з положення лежачи руки за головою, метання м'яча з положення

сидячи, віджимання від землі, легкоатлетичної естафети. В цих цікавих змаганнях перше місце посіла сім'я електрика підприємства Степана Галевич, Надії і сина Руслана, з результатом 138,2 бала, друге місце — сім'я Галкіних і третє — сім'я Ковальчуків.

Перед у заліку в спартакіаді ведуть спортсмени складальної дільниці, які мають 72 очка, на другому місці інженерно-технічні працівники — їх результат 62 очка і третє місце посіли спортсмени допоміжної служби.

Змагання за програмою спартакіади тривають.

В. ПЕЛИХ,
інженер-нормувальник
Бродівського УВП.
Львівська область.

ТУРНІР В АНДІЖАНИ

Сонячне узбецьке місто Андіжан гостинно зустріло нечуючих школярів-учасників всесоюзної відкритої особистої першості з шахів.

Цей турнір зібрав 30 юних спортсменів з семи республік. Україну представляли Андрій Реутов (Харків), Олег Компанієць (Херсон), сестри Олена і Ганна Лаврик (Львів) і Галина Цаларунча (Херсон).

З першого туру змагань, які проходили за швейцарською системою, лідерство захопили першорозрядники Олена Лаврик і Андрій Реутов. Але наприкінці турніру, набравши 8 очок з 9 можливих, вперед виїшов казахський школяр Олексій Науризгалієв, який і посів



перше місце. Тринадцятирічний А. Реутов завоював друге місце, відставши від переможця лише на очко.

А серед дівчат чемпіонкою стала львів'янка Олена Лаврик, яка підтвердила в цих змаганнях перший розряд.

Турнір був чудово організований, в чому безумовно заслуга керівників УТОГ і суддівської колегії на чолі з І. Ізраїловим.

Ю. ЗУЄВ,
тренер збірної юнацької команди УТОГ з шахів.

На знімках: Олена Лаврик (вгорі) та Андрій Реутов.

Редактор
П. БУЛАТОВ

Адміністрація, партійна, профспілкова і бюро первинної організації УТОГ Лебединського учбово-виробничого підприємства в глибоко сумують з приводу тяжкої втрати — смерті колишнього заступника директора УВП з виховної роботи

ПРИСІЧКА
Федора Петровича
і висловлюють співчуття рідним і близьким покійного.

Колектив Полтавського учбово-виробничого підприємства № 2 висловлює глибоке співчуття близьким і рідним покійного з приводу смерті колишнього заступника директора УВП з виховної роботи **КРИВУЛІ Федора Харитоновича.**

Після такої трудової адаптації і вивчення схильностей учнів для них індивідуально можуть визначитися трудові операції, які мають більш спрямований, професійний характер.

Небабдужа з точки зору техніки безпеки оточуюча робота місця обстановка. Невпевненість поведінки може поставити учня в зовсім непередбачені обставини, пов'язані з певним ризиком травмування. Тому при організації дільниць чи окремих робочих місць необхідно передбачати обстановку, що виключає його. Зона трудової діяльності в період адаптації повинна бути розташована подалі від цехового транспорту і по можливості від рухомих механізмів, верстатів, конвейерів.

М. МЕДВЕДЕВ,
кандидат педагогічних наук.

АКТИВІЗУВАТИ АДАПТАЦІЮ НЕЧУЮЧИХ З СУПУТНОЮ ІНВАЛІДНІСТЮ

(Закінчення. Початок див. на 3 стор.)

альних робочих місць і спеціальних дільниць на УВП УТОГ для успішної трудової адаптації даного контингенту учнів. До робочого місяця і добору роботи на ньому, до визначення робочого циклу повинні бути поставлені специфічні вимоги. Вони багатогранні.

Суворе додержання правил техніки безпеки забезпечує належні умови роботи. Однак не всі учні УВП можуть розміщуватися в однакових трудових умовах. Збудливість, загальна розгальмованість, наявність неспокую рухів, підвищена дратівливість, відволікання нечуючих з ускладненою ін-

валідністю є серйозною перешкодою для навчання на механічному обладанні, конвейєрах. Загроза травмування тут значно зростає.

Гальмівний тип поведінки, млявість, в'ялість, пасивність, інертність, труднощі переключення також не дозволяють підключати учнів до роботи на автоматизованих системах.

Цьому контингенту учнів підходить виконання операцій з більшою питомою вагою ручної праці, переважно без застосування інструментів. Бажано добирати такі ділянки на виробництві, де можна обходитися без формування і застосування складних рухових навичок, де трудові операції не по-

требують при їх виконанні точності, швидкості чи плавності рухів. Основна відмінна особливість цих дільниць — це понижений ступінь складності, порівняно вузька значимість у виробництві. На перших порах подібна робота може давати вміння, ще не пов'язані з якимись професійними навичками, і носити допоміжний характер. Однак елементи, необхідні для послідовного засвоєння виробничих операцій, повинні закладатися уже в цей період. Можливо тут будуть вироблятися часткові навички, які входять в більш складні (підготовляють заготовки для виготовлення деталей і ін.).

В. ПЛЮЩ,
агроном.